

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642 | Director, Alfonso Ruiz de Grijalva | Madrid, 31 de mayo de 1929 | Gerente, Manuel Montilla y García | AÑO LXIII.—NUMERO 11.997

## Después de dar la vuelta al mundo llegó a Cádiz el "Juan Sebastián Elcano"

CADIZ.—A las seis de la mañana llegó el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano", procedente de Nueva York, después de haber dado la vuelta al mundo, en cuya travesía ha invertido diez meses, pues salió de Cádiz el primero de agosto. Se esperaba el buque al mediodía y por eso, solamente fué recibido por las autoridades y algunas personalidades. Las embarcaciones que se encontraban en el puerto ondeaban banderas. Entró el barco navegando a vela.

Los tenientes don Manuel Cabrero y don Vicente Espinosa han comunicado sus impresiones de viaje. Dijeron que el viaje ha sido felicísimo; el buque ha navegado más a vela que a motor. No ha ocurrido la menor novedad en toda la travesía, salvo un fuerte ciclón que tuvo que capear el "Juan Sebastián Elcano" entre Sydney e islas Fidji. La tripulación tampoco ha sufrido la menor novedad. Han sido recibidos en todos los puertos con gran cariño, demostrándose gran consideración a España. El recibimiento tuvo caracteres de apoteosis en Australia, donde se disputaban el honor de tenerlos en su casa y ningún marino pudo comer ni dormir en el buque. En Montevideo y en Buenos Aires también fué algo grandioso. Los marinos no sólo eran agasajados por el vecindario, sino que tenían absolutamente todo pagado en tiendas, tranvías, cervecerías, teatros, etc. Dicen los tenientes que el viaje ha tenido un excelente valor para el prestigio de España en el Extranjero. Está consideradísimo nuestro país en todas las naciones y el valor espiritual de nuestra nación se encuentra a gran altura. El Rey y el Gobierno del general Primo de Rivera gozan de extraordinario prestigio. Los marinos y guardiamarinas se muestran contentísimos y agradecidos a todos estos homenajes que han recibido durante su viaje. Durante la travesía llegaron a navegar a 15 y 16 millas. Al entrar en Cádiz el "Juan Sebastián Elcano" mostraba en el palo mayor un gallardete y una estera, como demostración de que el buque ha dado la vuelta al mundo.

El barco zarpará para limpiar y hacer las reparaciones necesarias en los astilleros Echevarrieta y el día primero de agosto reanudará su viaje. Desde que ocurrió el muerte de la Reina Cristina los marinos españoles, en señal de dolor, han rehusado toda clase de homenajes públicos, sin que ello haya sido obstáculo para que lo mismo en La Habana que en los Estados Unidos, les hayan dedicado manifestaciones de entusiasmo. En Nueva York fueron invitados a ir a un teatro, y el público les tributó una cariñosísima ovación. Recuerdan los marinos gratamente la Nochebuena, que pasaron en Melbourne. Familias de esa población australiana se disputaron como un honor invitar a los españoles, y ni un guardiamarina ni uno solo marino de servicios auxiliares se halló sin un hogar acogedor para pasar la velada.

Los periódicos de Hispanoamérica han dedicado extensas informaciones y numerosas fotografías al viaje del buque escuela español. En nombre del alcalde de Cádiz saludó a los marinos el teniente de alcalde don Luis Beltrami, y el alcalde, don Ramón Carranza, invitó a los marinos a la corrida de toros con que se inauguraba la plaza. El comandante, Mendivil y los oficiales y guardias marinas fueron ovacionados por el público.

**CARACTERÍSTICAS DEL BARCO**  
El "Sebastián Elcano" fué entregado a la Marina de guerra el 29 de febrero del año pasado. Durante su construcción hubo un fuego, el 27 de octubre de 1927, iniciado en los departamentos de cocinas, cuatro de los cuales quedaron destruidos.

Desde la entrega hasta la salida para al vuelta al mundo, en 1 de agosto de 1928, hizo pequeños viajes. En uno de ellos, el 18 de abril, fué a bordo el Rey desde Cádiz a Málaga. Su Majestad durmió también a bordo del buque durante su estancia en Cádiz por aquella fecha. Sirve el buque para adiestramiento de los guardias marinas en la vida de mar. Aunque la navegación se hace principalmente a la vela, va provisto de un movimiento auxiliar. «Diessel» de 800 caballos, que permite obtener una velocidad de nueve a diez millas por hora. El casco y los dos palos mayores son totalmente de acero. Mide de eslora 94,13 metros, de manga 13,10 y de puntal 8,68. Dispone de alojamiento con lujo y comodidades para 60 guardias marinas, y puede llevar provisiones para setenta días en alta mar. Lleva una estación de radiotelegrafía de modernísimo sistema, y para precisar al navegación, una aguja giroscópica Sterry, una mesa trazadora de derrota y una corredera Salt. En las primeras pruebas de vela demostró ya excelentes condiciones marinerías, a pesar del viento duro, que le obligó a navegar con el velamen muy recogido.

Los actuales Centros darán principio a su cometido docente: la Escuela de Estudios Superiores en primero de junio de 1930, con los jefes y oficiales que en ella ingresen como consecuencia de la convocatoria que oportunamente se anunciará y las Academias especiales en primero de septiembre de dicho año, con los alumnos procedentes de la primera promoción de la Academia General Militar que han de incorporarse a aquellas. Los mencionados Centros se atenderán para su funcionamiento a las instrucciones que acompañan a esta Real orden y deberán remitirse a la Dirección general de Preparación y Campaña, antes del 1 de junio de 1930, el proyecto de reglamento para su servicio interior, y los programas de las diversas materias que comprenden su plan de estudios.

Los nuevos Centros se organizarán en las mismas poblaciones y locales en que están actualmente instaladas las Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Intendencia y Escuela Superior de Guerra, haciéndose cargo del material, documentación, archivo y fondos de éstas. Se constituirán con las plantillas que oportunamente se publicarán. Los directores serán designados con la oportunidad debida para que pueda posesionarse de sus cargos en primero de enero de 1930, e inmediatamente, a propuesta de los directores, se nombrarán los jefes de estudio y se confirmará en sus destinos a los jefes, oficiales y asimilados y profesores civiles pertenecientes a la sazón a la Escuela Superior de Guerra y Academias de las diversas Armas y Cuerpos, que, a juicio de los directores deban continuar en los nuevos Centros. El resto para completar

las plantillas se elegirá por concurso con la antelación debida. Todos los nuevos Centros se hallarán constituidos con todos sus elementos en primero de marzo próximo.

Las actuales Academias de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros e Intendencia y la Escuela Superior de Guerra, quedarán disueltas en fin de febrero de 1930. Con los alumnos de ingreso directo de las mencionadas Academias que aún queden en dicha fecha, se constituirá en cada una de ellas, una agrupación afecta al nuevo Centro, que continuará sometida al plan de enseñanza por el que al presente se rigen.

De la enseñanza e instrucción de estos alumnos se encargarán aquellos de sus actuales profesores que los directores propongan, que permanecerán agregados a la Academia hasta que sean baja definitiva dichos alumnos, pasando entonces a situación de excedente forzoso con todo el sueldo; y el personal de profesores que no haya de continuar cesará en fin de febrero próximo, quedando también, en la indicada situación de excedente forzoso con todo el sueldo; y el personal de profesores que no haya de continuar cesará en fin de febrero próximo, quedando, también, en la indicada situación.

Los alumnos de la Escuela Superior de Guerra estarán afectos durante sus prácticas a la Sección militar de la Escuela de Estudios Superiores Militares, que procederá a su conceptualización y clasificación con arreglo a lo actualmente dispuesto a dicho fin. Una parte de las enseñanzas correspondientes al tercer curso de las Académias especiales será facilitada en ésta, y el resto en los siguientes establecimientos:

Infantería.—Tercera Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército; Escuela Central de Gimnasia.  
Caballería.—Cuarta Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército; Escuela de Equitación Militar.  
Artillería.—Primera Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército; Segunda Sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército.  
Ingenieros.—Escuela Central de Transmisiones; Jefatura del Servicio Militar de Ferrocarriles.  
Intendencia.—Establecimiento Central de Intendencia; Intendencia general militar.

Estos establecimientos organizarán la enseñanza ateniéndose a los preceptos de las «Instrucciones» que se citan, y procederán a redactar los programas que habrán de remitir a la Dirección general de Preparación y Campaña, antes del primero de junio de 1931.

## Reorganización de las Academias militares

El patrón de los Ingenieros militares

EN MADRID  
Las tropas de Ingenieros de la guarnición festejaron ayer a su Patrono, San Fernando, con los actos de costumbre.

EN MADRID  
Los cuarteles se han dicho misas y en la iglesia del Buen Suceso se celebraron funerales por los fallecidos del Cuerpo, costeándolos la Asociación de señoras de San Fernando.

EN MADRID  
En el regimiento de Radiotelegrafía y Automovilismo hubo comidas extraordinarias para la tropa y para las clases, verificándose concursos con reparto de premios. Por la tarde asistieron estas fuerzas a los teatros de Pavón y Fuencarral. Algunos de los festejos que habían de celebrarse en los cuarteles hubo necesidad de suspenderlos, por coincidir la fiesta del Patrono con la del Corpus y verse precisadas a formar en la carrera las fuerzas de Ingenieros.

EN MADRID  
Los jefes y oficiales del Cuerpo se reunirán en banquete de compañerismo. Las fuerzas de Telégrafos de El Pardo las de Ferrocarriles de Leganés y Carabanchel y los zapadores del Campamento han celebrado también la festividad

de San Fernando con análogos pasatiempos y diversiones.  
La misa que se celebró en el cuartel del Conde-Duque, donde se aloja uno de los batallones del regimiento de Radiotelegrafía, fué presidida por el capitán general Weyler, asistiendo el capitán general, barón de Casa Davalillo, y el general gobernador, conde de la Playa de Ixdain.

También estuvo presente el agregado militar de la Embajada inglesa, quien, al terminarse el acto y a presencia del duque de Rubí, hizo entrega a los coroneles de Radiotelegrafía y segundo de Zapadores, de sendos objetos artísticos que a dichos regimientos regalan el capitán del Ejército inglés, Mr. Haig, y teniente Mac Donald, en recuerdo del tiempo que estuvieron en prácticas en dichos Cuerpos.

EN MARRUECOS  
MELILLA.—Los ingenieros militares asistieron ayer, por la mañana, a una función religiosa en honor de su Patrono, San Fernando, concurriendo las autoridades civiles y militares. Por la tarde se celebró un festival taurino. Se lidiaron tres novillos, y actuaron de toreros soldados del batallón de Ingenieros, que demostraron no ignorar el arte de Cúchares.

## Las Exposiciones

La Sección suiza

BARCELONA.—A las once y cuarto, los Reyes e Infantas, con el presidente del Consejo, inauguraron la Sección suiza en el palacio Reina Victoria. Fueron recibidas las reales personas por el ministro de Suiza, delegado de dicha nación en el certamen; Comité de la Exposición y colonia helvética en Barcelona. Unas señoritas suizas vestidas con el típico traje montañés de su país obsequiaron a la Reina e Infantas con hermosos ramos de flores. Después de pronunciados los discursos de ritual, el Rey declaró abierta la Sección. Seguidamente la recorrieron detenidamente. Les llamó la atención un reloj extraplano, último modelo y verdadera joya de la relojería y que parece una hoja de papel por lo delgado.

En el mismo pabellón, los Reyes vieron las instalaciones de la canalización del Guadalquivir y de las obras del puerto de Barcelona.

Después, las reales personas visitaron el pabellón de Arte Moderno, donde fueron recibidos por el señor Plantdiura. Rápidamente recorrieron los «stands» de Portugal, Italia, Austria, España, Francia, Hungría y otras naciones.

## Las reparaciones

Satisfacción de la Prensa alemana por el acuerdo de París

BERLIN.—La Prensa, en general, no oculta su satisfacción con motivo del acuerdo a que han llegado los peritos de la Comisión de reparaciones.

La «Gaceta de Voss» dice que el acuerdo sobre la modalidad de pagos no significa que la Conferencia de París haya terminado su misión; pero es, sin embargo, un importante paso hacia adelante y un signo precursor del informe definitivo que los delegados deberán presentar a los Gobiernos.

En Berlín se dice que de las doce reservas presentadas por los delegados alemanes sólo quedan por discutir cuatro. Se estima que los ferrocarriles tendrán que liberarse de su segunda hipoteca por no haber querido ceder en esta cuestión los delegados de las potencias acreedoras.

BERLIN.—La noticia de haber llegado a un acuerdo en París los peritos de las reparaciones ha provocado inmediatamente el alza general de todos los valores en la Bolsa berlinesa.

BERLIN.—La Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag ha sido convocada para el martes próximo por la mañana. En los Círculos parlamentarios se afirma que en dicha sesión se tratará únicamente de la marcha de la Conferencia de París sobre las reparaciones.

El señor Stresemann asistirá a esta reunión, aplazando por varios días su viaje a Madrid, donde debe asistir a la reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, en la que le sustituirá, hasta su llegada a la capital española, el secretario de Estado, von Schubert.

BERLIN.—Se han desmentido ciertas informaciones de Prensa, según las cuales el ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, en su viaje a Madrid se detendría a su paso por París para conferenciar con el jefe de la Delegación alemana en la Conferencia de peritos para las reparaciones, doctor Schacht. Por el contrario, el señor Stresemann sólo se detendrá en París el tiempo fijado en el horario de trenes para el cambio de tren.

## LA TERCERA INTERNACIONAL PREPARA GRANDES MANIFESTACIONES

LONDRES.—Afirma hoy el «Times» que la Tercera Internacional está organizando, para el día 1 de agosto, grandes manifestaciones en Europa y en varios países orientales, y que con tal fin los comunistas ingleses y belgas han recibido importantes subsidios de Moscú,

## El pabellón del Estado

Luego los Reyes visitaron el pabellón del Estado español, siendo recibidos y acompañados por los representantes de los diversos departamentos oficiales. En el «stand» del ministerio de Hacienda les llamó mucho la atención a los Soberanos la instalación de las minas de Almadén. El ingeniero de la Sección explicó al Rey que una cantidad de mercurio que allí se muestra vale 150.000 pesetas, y dos pedruscos de cinabrio 30.000.

## El pabellón de maquinaria

A la una y cuarto visitaron también con detención el pabellón de metalurgia y maquinaria, cuya instalación demuestra la pujanza de la industria española. A las dos de la tarde, los Reyes e Infantas regresaron a Palacio para almorzar.

## Telegramas de felicitación.—El regreso de los Soberanos

El Rey ha enviado telegramas de felicitación al Soberano de Italia y al presidente de la República de Austria, agradeciéndoles al propio tiempo la valiosísima cooperación que aquellos países han prestado al certamen internacional.

## Función de gala en honor del Príncipe Udine

Esta noche se ha celebrado en el teatro Tivoli una función de gala en honor del Príncipe Udine y de la oficialidad de la escuadra italiana surta en este puerto. Actuaron las huestes de la artista italiana Inés Lidelba, y asistió numeroso y distinguido público.

## El presidente del Consejo regresa a Madrid

En el segundo expreso, ha marchado a Madrid el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera. Acudieron a la estación a despedirle todas las autoridades.

Antes de subir al convoy, el presidente habló breves instantes con los periodistas, a los que manifestó que dejaba Barcelona satisfechísimo por el esplendor que se había logrado en los actos últimamente celebrados en la ciudad condal con motivo de la inauguración del certamen internacional, para el que tuvo frases de cálido elogio.

Añadió que había adelantado un día su viaje de regreso a la corte porque, en realidad, mañana, viernes, no estaba considerado como fecha oficial, pues han dado fin los actos que figuraban en el programa. Dijo que mañana deseaba asistir en Trujillo y Villanueva de la Serena a las ceremonias inaugurales de los monumentos a Pizarro y Valdivielso, y más tarde, en Madrid, a los últimos preparativos para las sesiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones.

## Terminó diciendo que Barcelona le gustó

taba cada día más, y que dentro de un plazo breve volvería a visitarla.

**La Semana Norteamericana**

SEVILLA.—Con motivo de la festividad del día hoy se ha visto concurrir a la Exposición, especialmente durante la noche, en que el número de visitantes del certamen ha sido enorme.

La banda militar norteamericana ha dado un interesante concierto en el pabellón de los Estados Unidos, logrando un clamoroso triunfo.

En el destinado a «cine» se permitió el libre acceso del público, que elogió las películas proyectadas.

**La puerta de Alcalá se hunde**

A las cinco y media de la tarde de ayer se vino abajo el escudo de grandes dimensiones que corona el arco central de la puerta de Alcalá, en la parte que da a las Ventas.

El referido escudo figura una matrona, que sostiene una gran corona, ayudándole a sostener ésta un ángel, que tiene una trompeta de metal de un metro treinta centímetros de longitud.

Se hundió casi toda la parte derecha del escudo mencionado, la cabeza, un brazo del ángel y la trompeta de éste, así como muchas piedras del escudo, alguna de ellas de seis a siete arrobas de peso.

Al caer éstas rompieron la cornisa de piedra que rodea la puerta.

Afortunadamente, no hubo víctimas; parece que únicamente un niño resultó herido, tan levemente, que no hubo necesidad de aplicarle auxilio en ningún Centro benéfico.

Inmediatamente de ocurrir el hundimiento se acordó la puerta de Alcalá y se prohibió el tránsito por ella, avisándose al Ayuntamiento que hoy enviará sus técnicos para que reconozcan el monumento de la plaza de la Independencia y comprueben las causas de este desprendimiento.

Como se sabe, la puerta de Alcalá se construyó para conmemorar la entrada en Madrid del Rey Carlos III el 13 de julio de 1760.

El proyecto de este arco lo hizo Sabatini (el mismo que hizo el proyecto del ministerio de Hacienda), y la obra escultórica es decir, parte de él que ahora se ha caído, lo realizó Michel.

**Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España**

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores accionistas de la misma que acordado por la Junta general, celebrada en el día de hoy, la distribución de un dividendo de pesetas 16,50 por acción, libre de impuestos, con cargo a los beneficios de la explotación del ejercicio de 1928, que sumado al de 12 pesetas por título, ya repartido por cuenta de los productos de las reservas, componen un total de pesetas 28,50 por acción, desde el día 5 de junio próximo se pagará dicho dividendo de pesetas 16,50, mediante entrega del cupón número 87.

Los pagos se efectuarán: En Madrid, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1).

En Barcelona, en la Oficina de Títulos, instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la Oficina de Títulos, instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y en el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

En la sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados, y por todas las sucursales del Banco de España, y

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 25 de mayo de 1929.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

**VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA**

**Se restablece el funcionamiento de la Escuela de Ingenieros Industriales**

La «Gaceta» publica la siguiente Real orden:

«Dlmo. Sr.: En cumplimiento de lo dispuesto en el Real decreto de 19 de mayo corriente, y vistas las manifestaciones de la Comisaría Regia de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, referentes a la correcta actitud del profesorado en general, y a no haber encontrado en el expediente nada que, aparte los incumplimientos de procedimiento administrativo ya sancionados, pueda afectar a su buen nombre,

Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado disponer:

Primero. Queda restablecido el funcionamiento de la Escuela Central de Ingenieros Industriales, cesando la suspensión que pesaba sobre la misma.

Segundo. Se reanudarán sus clases a cargo de los ingenieros del Cuerpo de Ingenieros Industriales que las desempeñaban en la fecha de suspensión de la Escuela, y se confirman, como formando parte del mismo, a excepción de los señores siguientes: D. Alfonso Torán de la Rad, D. Pedro Artiñano y Galdácano y D. Gervasio Artiñano y Galdácano, los cuales quedarán en situación de disponibles como ingenieros del Cuerpo.

Tercero. Las clases que quedan sin profesor encargado serán desempeñadas por los profesores auxiliares que designe a Dirección de la Escuela.

Cuarto. Se reanudarán en el expresado Centro las clases a partir del día 1. de junio próximo, dando principio los exámenes el 25 del mismo mes.

Quinto. Por la Dirección de la Escuela se adoptarán las disposiciones necesarias para que en el próximo curso se completen las enseñanzas que no hayan podido tener el debido desarrollo en el actual.

Sexto. La convocatoria de ingreso correspondiente al presente curso se publicará para fecha conveniente, teniendo en cuenta el cuadro de exámenes de enseñanza oficial.

Séptimo. Los alumnos de la Escuela matriculados en las de Barcelona o Bilbao podrán examinarse en el mes de junio, a su elección, en la Central o en aquella en que se hayan matriculado, anunciándolo dentro de los cinco días siguientes a la publicación de esta Real orden a la Secretaría de la Central.

Octavo. Los alumnos exceptuados del pago de nueva matrícula por la Comisaría Regia y los que tuviesen matrícula gratuita, conforme a las disposiciones de protección a familias numerosas, podrán examinarse en la Central en el mes de junio, y si hubiesen instado sus traslados a otras Escuelas, podrán optar como los del número anterior.

Noveno. Los alumnos oficiales no matriculados en otra Escuela podrán examinarse en septiembre, sin necesidad de nueva matrícula.

Décimo. La Comisaría Regia de la Escuela cesará inmediatamente en su dirección y gobierno, que asumirá el director nombrado al efecto.

De Real orden lo digo a V. U. para su conocimiento y efectos. Dios guarde a V. U. muchos años. Madrid, 25 de mayo de 1929.—Andes,

Señor director general de Industria.»

**LOS QUE MUEREN**

**D. ANIBAL GONZALEZ**

SEVILLA.—A las dos de la madrugada ha fallecido el ilustre arquitecto don Anibal González.

A pesar de lo avanzado de la hora, la triste noticia se extendió con inusitada rapidez por Sevilla, causando enorme emoción esta irreparable pérdida, que tanto afecta a la ciudad, que fué uno de los mayores amores del insigne arquitecto.

**DATOS BIOGRAFICOS**

El ilustre arquitecto D. Anibal González y Alvarez-Ossorio había nacido en Sevilla el 10 de junio de 1876. Fueron sus padres D. José González Espejo y doña Catalina Alvarez-Ossorio y Pizarro. Don Anibal González era hijo predilecto de la ciudad de Sevilla, cuya medalla de oro ostentaba, por acuerdo unánime de aquel Ayuntamiento, en premio a su obra admirable de la Exposición Iberoamericana. También, a propuesta

del presidente y del Pleno del Comité de la Exposición, se acordó pedir para el ilustre arquitecto una recompensa excepcional que premiara su labor como creador de aquellos palacios. A petición del Congreso Nacional de Arquitectos, se le concedió la cruz de Alfonso XII.

«El Liberal» de Sevilla propuso, cuando el señor González renunció a seguir siendo arquitecto de la Exposición en 1927, que se le rindiérase un homenaje popular, propósito que se frustró, porque la modestia del gran artista se opuso a ello.

En el gran Certamen que se celebra en Sevilla, y que es admiración de propios y extraños, está patente el genio de este hombre de ciencia, cuya muerte representa una pérdida dolorosísima para España.

**DEPORTES**

**HIPISMO**

**«Sceptre d'Or» gana la copa Trofeo de las Cuadras Españolas**

La reunión hipica de ayer, llevó al coquetón hipódromo de la Castellana numeroso público, abundando el bello sexo, que engalanaba el tapiz del «Stand».

Deportivamente, destacaba del programa la nueva prueba Copa Trofeo de Cuadras Españolas, creada para correrse en aranjuez, y que si no ha revestido toda la importancia que parecía tener, ha sido a causa de los cambios de fecha en el programa y la proximidad del Gran Premio Villamejor.

Ha reunido cinco «partants» de excelente clase, y la lucha ha correspondido al interés despertado.

«La Magdalena» y «Sceptre d'Or» en fran separados en la meta por un cuello, y a medio cuerpo termina «Lasarte» conductor apresurado del tren.

«Alfange» ni «Las Fraguas» han intervenido.

La victoria más fácil de lo que pareció del pupilo de De Neuter confirma su gran clase, que le ha permitido vencer a tres kilos a la buena hija de «La Glorieuse». Esta ha luchado con corajetada la recta, y quizá, de haber sido superior la distancia, hubiera comprometido la victoria de «Sceptre d'Or». «Lasarte» ha corrido en franco progreso.

Comenzó la tarde con el desagradable «Walck-over» militar, que confirma nuestras apreciaciones sobre esta clase de carreras.

La prueba de venta la ganó difícilmente «Little Horns», sobre el cojo «Sicambre» y «Gumeau», sin que «Hersée», favorito de la carrera, interviniera en ningún momento.

El premio «Bolívar» fué para la regular «Pomposa», que terminó delante de «Demis» y «Sato», y su victoria, fácil sobre el papel y sobre el terreno, la aseguró su «jockey» con un violento corte al caballo de De Neuter, por lo que fué multado.

El «handicap» final lo ganó «Casanova», con sus 63 kilos (1), que no fueron gran «handicap» para el buen caballo, que se vio favorecido por el mal sitio que la colocación obligó a escoger a «Alfaro» para atacar, poniendo una vez más en evidencia su mala suerte. Para el segundo puesto hubo de sacarse fotografía, que arrojó un «dead-heat» entre «Alfaro» y «Mis Qualiti».

La preparación Cadenas y el «jockey» Leforestier consiguieron el doble de la tarde.

Lyne y Méndez fueron los otros «jockeys» vencedores.

Las carreras fueron ganadas por las cuadras de la Yeguada Figueroa—que corre con los queridos colores del no olvidado marqués de Villamejor—, Eusebio Bertrand, A. de Neuter y conde de Velayos.

Las carreras fueron ganadas, en general, por los favoritos, aunque sin faltar el triunfo del «outsider» para la satisfacción del bajista.

El domingo se correrá el clásico Gran Premio Villamejor, 25.000 pesetas, 2.400 metros.

**DERB**

**ANUNCIANDO**

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta.

**NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran reajustado lo ha cancelado**

**Las elecciones en Inglaterra**

**El principio de la lucha electoral**

LONDRES.—Los colegios electorales se han abierto a primera hora de la mañana, y acuden a ellos gran número de electores.

Las personas con derecho a voto son 28.828.830, y es el mayor número que se registra en la historia de la política inglesa.

El número de votantes femeninos es superior en 1.510.891 al de votantes varones.

Los primeros resultados, que se referirán a 206 puestos, no serán conocidos hasta muy entrada la noche. El gran número de electores retrasará sensiblemente los trabajos de escrutinio, que por esta causa terminarán mucho más tarde que en elecciones anteriores.

**Las mujeres acuden en mayor número que los hombres a votar**

LONDRES.—En general, se ha observado que ha sido mayor el número de mujeres que han acudido a votar que el de hombres; por la tarde ha aumentado bastante la cifra de votantes masculinos.

Entre los casos curiosos registrados merece consignarse el ocurrido a la puerta de uno de los colegios electorales, donde dos agentes de Policía estaban al cuidado de seis niños, mientras sus madres ejercían su derecho de voto.

**Los primeros resultados conocidos**

LONDRES.—Antes de la apertura de las urnas para proceder al escrutinio, ya constituían el nuevo Parlamento cuatro diputados conservadores y tres nacionalistas irlandeses. El primer resultado de las elecciones fué conocido a las 11,18. Los citados diputados conservadores y nacionalistas serán proclamados de acuerdo con lo dispuesto en la legislación inglesa, por no tener competidores en los distritos. Uno de los citados diputados es el «speaker» de la Cámara, y el otro, Mr. King, ministro que fué de Minas.

En la circunscripción de Oxford el diputado Bourne triunfó por 14.483 votos, contra 8.591 de su contrincante liberal y 4.694 del candidato laborista.

A última hora de la noche resultaban elegidos 21 laboristas, 19 conservadores, un liberal y tres independientes.

Hasta ahora los laboristas ganan 10 puestos en cien; los liberales, uno, y los independientes, dos. Mr. Johnson Hycks, ministro de la Gobernación; Mr. Sassoon, subsecretario de la Aeronáutica; lord Percy, ministro de Instrucción, y Mr. Henderson, ministro de la Gobernación que fué en el Gabinete MacDonald, han sido reelegidos, y el «leader» obrero Killett, derrotado por el candidato conservador Hoden Guest. Los liberales sufren una gran pérdida, pues William Sutherland, antiguo secretario político de Lloyd George, fué derrotado por un candidato socialista en la circunscripción de Barnsley.

El resultado definitivo se conocerá esta noche, probablemente.

LONDRES.—A las 24,50 la posición de los partidos era la siguiente: Elegidos, 25 laboristas, 21 conservadores, dos liberales y cuatro independientes.

**Laboristas y conservadores llevan gran ventaja**

LONDRES.—Según los datos recibidos a la una de la madrugada, iban elegidos 34 conservadores, 45 laboristas, seis liberales y cuatro independientes.

Los conservadores pierden 25 puestos, y los liberales tres.

Han resultado reelegidos el fiscal general, señor Inskip, y el procurador general, señor Honderston.

**Nuevos trenes rápidos entre Madrid y Bilbao**

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte ha establecido, entre Madrid y Bilbao desde el 15 del corriente mes, un servicio de trenes rápidos, con análogas características de composición que los rápidos de día que venían circulando, pero reduciendo el tiempo en 30 m. y 50 m. en los respectivos sentidos de Madrid a Bilbao viceversa.

Dicho tren sale de Bilbao a las 13, pasa por Burgos a las 16,44, por Valladolid a las 18,27 y llega a Madrid a las 22,50.

En sentido inverso, sale de Madrid también a las 13 y llega a Valladolid a

las 17,16; a Burgos, a las 18,59 y a Bilbao, a las 22,45.

Los viajeros para Vitoria pueden ir en este tren y enlazar en Miranda con el número 81, que tiene su llegada a Vitoria a las 21,42.

También los viajeros para Logroño, en primera clase, pueden utilizar este tren, continuando desde Miranda por el rápido número 802 (martes, jueves y sábado), que sale de Miranda a las 20,30 y llega a Logroño a las 22,3. También puede utilizarse en primera y segunda desde Miranda el tren diario número 832, que sale de este punto a las 20,53 y llega a Logroño a las 23,6.

Los viajeros desde Logroño pueden utilizar también el repetido rápido, saliendo de Logroño a las 11,49 por el tren 821, para llegar a Miranda a las 13,30 y continuar en dicho rápido a las 15,20 para llegar a Madrid a las 22,50.

**El Rey Jorge ha sufrido una recaída**

LONDRES.—Oficialmente se ha anunciado que Su Majestad el Rey padece un acceso de fiebre, a consecuencia de un enfriamiento sobrevenido ayer. Siguiendo los consejos de su médico, Mr. Stanley Hevett, el Soberano no se ha levantado ayer jueves, del lecho. Lord Dovson que se hallaba en París, salió en aeroplano del aeropuerto de Bourget, llegó a Londres por la tarde, y trasladándose inmediatamente al palacio de Windsor, donde visitó al Rey Jorge.

Se espera que esta recaída no tenga consecuencias graves, y en los círculos médicos se afirma que nada tiene que ver con la dolencia sufrida por Jorge V, en el invierno último.

Para no alterar el curso de las elecciones, la noticia fué comunicada oficialmente una vez terminadas aquéllas.

**Venezuela ha elegido nuevo presidente**

CARACAS.—Dado el carácter irrevocable de la dimisión del general Juan Vicente Gómez, el Congreso, reunido hoy, ha elegido presidente de la República al doctor Juan Bautista Pérez.

El nuevo presidente ejerció la presidencia del Tribunal Supremo de casación y asumió la presidencia de la República al expirar el mandato del general Juan Vicente Gómez en el pasado mes de abril, ocupándole durante el período electoral que precedió a la reelección del general Gómez por un nuevo plazo de siete años.

En la misma reunión del Congreso fué designado el general Juan Vicente Gómez comandante en jefe del Ejército venezolano por un período de siete años.

El nuevo presidente de la República, doctor Juan Bautista Pérez, jurará el cargo ante el Congreso, el viernes próximo.

**Telegramas del extranjero**

**IMPORTANTES DESCUBRIMIENTOS ARQUEOLOGICOS**

VIGO.—En el inmediato pueblo de Candean se han registrado importantes descubrimientos arqueológicos, en los lugares denominados Torre y Plaza del Moro.

Al realizar excavaciones se han encontrado restos de una fortaleza pélagica, con sillares parecidos a los encontrados en las murallas de Tarragona, hallándose entre las ruinas del castillo objetos de cerámica romana, trozos de columnas, dos molinos de mano y varias monedas de cobre.

**EL GENERAL FRANCO HABLA DE LAS PRACTICAS DE LOS CADETES**

ZARAGOZA.—El director de la Academia General Militar, general Franco, ha manifestado que las dos compañías de cadetes que han realizado prácticas de campaña en el Pirineo, a pesar del mal tiempo reinante, durante los doce días que aquéllas duraron, demostraron su entusiasmo y su pericia, escalando alturas importantísimas, cruzando extensas zonas cubiertas por la nieve y atravesando pasos difíciles.

La naciente villa de Canfranc se vio animadísima con la presencia de los cadetes y la música militar, pues en la plaza principal se organizaron alegres bailes.

# El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

Homenaje al doctor Asuero

SAN SEBASTIAN.—Se ha tributado el anunciado homenaje al doctor Asuero, tomando parte en él todo el pueblo de San Sebastián.

Como no se autorizó la proyectada manifestación, un inmenso gentío desfiló por el domicilio del popular médico para hacerle patente su admiración y su afecto.

Entre las visitas recibidas por Asuero figura la del coronel del regimiento de Ingenieros, quien le felicitó en nombre del Cuerpo y por haber curado a un sargento del mismo.

Los regalos recibidos por el notable médico suman varios centenares, y entre ellos hay algunos muy artísticos y otros con sentidas dedicatorias de personas a quienes el festejado ha hecho objeto de sus maravillosas intervenciones.

El doctor Asuero llegó a esta ciudad desde Biarritz, a las once de la mañana, dirigiéndose a su domicilio. El público, al darse cuenta de la presencia del médico, le hizo objeto de una ovación cariñosísima, y poco después rodeaban el carruaje que ocupaba Asuero innumerables personas que, sin cesar de vitorearle, le acompañaron hasta su casa.

Junto a la puerta esperaba la llegada del doctor Asuero un matrimonio que había llegado de Gibraltar acompañando a una hija suya parálitica. El médico examinó inmediatamente a la chiquilla y manifestó que le era preciso hacer un reconocimiento más detenido antes de tratarla definitivamente.

Como el gentío que se había estacionado ante el edificio no cesaba de vitorear a Asuero se asomó a uno de los balcones llevando en brazos a la niña y la ovación se hizo imponente y prolongada.

A las dos de la tarde el doctor Asuero marchó al hotel María Cristina para asistir al banquete organizado en su honor. Con el festejado se sentaron a la mesa, entre otros, los doctores Aramburu, Tame y Melgares; el señor Morales Rada, don Eusebio Arana, señor Gaytán de Ayala, marqués de Tenorio, don Gabriel Laffitte y demás componentes de la Comisión organizadora del homenaje.

Ofreció el banquete el señor Laffitte, que dijo que la comida era una muestra de afecto de los amigos de Asuero y de desagravio por los ataques de que ha sido objeto por algunos. El agasajado agradeció el banquete y el homenaje que se le ha hecho con motivo de su santo. Dijo que los ingresos que obtenga practicando su procedimiento los dedicará al Asilo de Niñas Ciegas de San Rafael, de esta ciudad; al Colegio de Huérfanos de Médicos y a otros establecimientos benéficos. Añadió que los ingresos que entraban por la puerta de la Ciencia salían por la de la Caridad. Dijo que si él monopolizara el dolor, jamás comerciaría. Sólo alivia los dolores en un sentido benéfico y humano.

Terminada la comida, el doctor Asuero regresó a su domicilio. Esta tarde marchó a Tolosa, desde donde seguirá a Bilbao, para pasar unos días en la finca propiedad del conde de Casa Montalvo. Regresará a San Sebastián el lunes.

El doctor Aramburu, que fué ayudante suyo, le ha regalado un estilete de oro.

El álbum ofrecido por la Comisión de homenaje al doctor Asuero tiene más de 20.000 firmas. Hoy ha recibido 1.250 telegramas y telefonemas de toda España. 364 cartas e infinidad de tarjetas de felicitación de todas las clases sociales. Entre las felicitaciones figuran las de alcaldes de las provincias, Centros y entidades y enfermos agradecidos.

Asuero dice que está convencido de la eficacia de su tratamiento, por los éxitos obtenidos, y que tiene interés en tratar la hernia estrangulada, considerando que no es difícil hacer desaparecer la estrangulación.

Un sacerdote curado y una hermana suya aliviada

TERUEL.—Ha llegado, procedente de San Sebastián, el canónigo de la Catedral de Segorbe, D. Joaquín Hernández, donde fué tratado por el doctor Asuero, curándole definitivamente.

En la iglesia del Salvador celebró una misa de acción de gracias. Una hermana del señor Hernández, que estaba enferma, ha notado una sensible mejoría.

## Triunfo de un médico español en París

PARIS.—En el salón de conferencias del hospital Lariboisiere, el doctor García Vicente ha dado una explicación científica de su método del lavado pulmonar, invitado por la Facultad de Medicina de París.

El doctor García Vicente se vale para sus experiencias de una jeringa intratraqueal de su invención. Fué presentado por el decano de la Facultad de Medicina, profesor Roger. El doctor madrileño, después de haber explicado la técnica de su método, con consideraciones fisiológicas y terapéuticas, procedió a diversas demostraciones prácticas de lavado pulmonar sobre varios enfermos. La eficacia y la sencillez de sus experiencias fueron apreciadas por el numeroso auditorio, compuesto en su mayoría por profesores y estudiantes de la Facultad, que siguieron con gran atención la clara exposición del ilustre doctor español.

Al final de su conferencia, el doctor García Vicente fué felicitadísimo por las personalidades médicas presentes.

En honor del doctor García Vicente se ha celebrado en el jardín del Club Interallado, un banquete, al que asistieron, entre otras personas eminentes, los profesores Roger, Serileau y Ruffier, y ministro Albert Faure, doctores Défosé, Dargignes, Bandelac de Pariente, Bruder y Macayo y el conde de Beaumont, presidente del Club Interallado.

## EXTRANJERO

HA SIDO ENCONTRADO EL TESORO DE LOS HABSBURGOS

MARRAKEX.—El tesoro de los Habsburgo que fué robado en Viena el año 1927, y cuyo valor se estima en nueve millones de francos, ha sido presentado para su venta a un comerciante israelita por un súbdito italiano afiliado a una partida de los drones internacionales.

El italiano ha sido detenido, ircautándose la Policía de la totalidad de las joyas robadas.

LA EVACUACION DE RHENANIA

LONDRES.—El corresponsal del «Times» en París comunica a dicho periódico que en el acuerdo próximo a ultimarse entre los técnicos de la Conferencia de París se prevé la evacuación de Rhenania para el día 1 de septiembre, y ya no se tratará nada acerca de los gastos de ocupación que se originen después de dicha fecha.

# DE TOROS

EN MADRID

Los terribles miuras

Con una buena entrada se celebró la corrida anunciada, en la que Fortuna, Fuentes Bejarano y el debutante Heriberto García matarían seis bichos de la fatídica ganadería de Miura.

Los toros, muy bien presentados y con pitones, demostraron poder. El primero y el sexto fueron mansos y de malas ideas.

El tercero y el sexto cumplieron sin excederse en bravura y el segundo y el quinto resultaron bravos y fueron aplaudidos en el arrastre.

Heriberto García.—El novel matador de toros mejicano tuvo buena acogida por el público madrileño.

Le tocaron en suerte los dos peores toros, y demasiado hizo el muchacho con despacharlos y estar cerca de aquéllos animales que no se prestaban a hacer ninguna filigrana.

En su primero, el mejicano realizó una faena valientísima, portandose bien con el estoque.

Al doblar en bicho, el nuevo matado oyó una clamorosa ovación.

En el que cerró plaza, que llegó al último tercio difícilísimo y con todo su poder, a consecuencia de no haber sufrido ningún castigo, el muchacho volvió a demostrar al público su valentía y que desea toros, pero no ciertamente como los que ayer salieron por los toriles para su alter nativa.

En quites demostró estar enterado de que sabe torear.

Fortuna.—En su primero valiente y decidido; dos pases rodilla en tierra verdaderamente emocionantes, muy bien con el estoque, por lo que el diestro dió la vuelta al ruedo.

En el quinto el diestro bilbaíno realizó una faena distanciada y el cornúpeto hizo el amo de la situación, ayudado por el peonaje mató a su enemigo de cualquier manera, borrando con esta mala faena su brillante actuación del toro anterior.

Fuentes Bejarano.—A este torero le correspondieron los dos mejores toros de la corrida.

En su primero una faena efectista, estando breve con el acero, aunque las tres veces que entró a matar lo hizo con alivio y enmendándose en el viaje.

El público aplaudió, y como en el país de los ciegos el tuerto es rey, el torero dió la vuelta al anillo.

Y ahora vamos a su segundo toro, o sea al quinto de la tarde, un toro colorao, ojo de perdiz, un toro bravo, codicioso, como para que Bejarano hubiera armado un verdadero escándalo.

El diestro bridó desde el centro del ruedo, se dirigió hacia el bicho, ejecutando una faena desastrosa, impropia de un torero que figura en el cartel de abono. Luis no supo aprovechar las buenas condiciones del miureño, al que mató de una mala estocada.

Con las banderillas se distinguió el banderillero «Civil».

EN TETUAN

En pleno camelo

Primer camelo.—Lo del enterramiento. No interesó a nadie, y creemos no se repetirá paparrucha semejante.

Segundo camelo.—Anunciar la lidia de seis novillos y presenciar el paciente público que lo que pagó como novillada era una mala becerrada de gremio. Las autoridades deben obligar a que cuando se lidien becerros se ponga claramente en los carteles.

Tercer camelo.—El torero Vito. No puede con el miedo que le domina. Oyó

continuas broncas. Resultó cogido sin consecuencias en una huida.

Cuarto camelo.—El Levita. No sirve ni para la becerrada de los carniceros.

Quinto camelo.—El que dieron a La Cruz, sacándolo en hombros sus amigos. ¡Así los engañan! Fué el menos malo, pero malo también.

Sexto camelo.—El asesor. Provocó protestas en el público su actuación. Si llega a ser corrida sería no sabemos qué hubiera pasado. Dejó que se lidiaran bichos que se caían de puro reumáticos, y aun así apuraba el tercio de banderillas. ¡Con becerros!

Camelo, camelo y camelo.—¡Oh, fiesta cómo te han puesto y te pondrán si no se sale al paso de tanta ofensa!

# MARRUECOS

El puente internacional sobre el Muluya

MELILLA.—Tocan a su término las obras de construcción del puente internacional sobre el Muluya, el cual quedará terminado el día 15 de junio próximo. Parece que la inauguración oficial se celebrará a primeros de julio, con asistencia del comisario superior.

Las carreteras española y francesa que unen el puente están próximas a terminarse.

Clausura de la Asamblea legislativa de Tánger

TANGER.—Expirado el mandato de cuatro años de los miembros de la Asamblea legislativa de Tánger, el representante del Sultán, presidente de la misma, leyó ayer el decreto de clausura y disolución.

Los nuevos miembros de la Asamblea serán nombrados por los ministros y cónsules generales de los países adheridos al Estatuto de Tánger.

# LA BOLSA

VALORES PUBLICOS	Día 31
Exterior 4 por 100: F.....	75,25
id. id. E.....	75,25
id. id. G. y H.....	75,40
Amortizable 4 por 100: E.....	87,00
id. 5 por 100 1927 (s. imp.) F.....	102,75
id. id. (c. imp.) F.....	88,95
Deuda ferroviaria: A.....	101,75
id. id. B.....	101,75
id. id. C.....	101,75
Bonos del Tesoro: A.....	
Ayuntamiento Madrid 1868.....	92,75
id. id. Exprs. Interior 1899.....	00,00
id. id. id. 1909.....	00,00
id. id. D. y Obras.....	00,00
id. id. Ensanche.....	00,00
id. id. id. 1915.....	00,00
Villa de Madrid 1914.....	00,00
id. id. 1918.....	00,00
Cédulas Banco Hip. 4 por 100.....	93,50
id. id. id. 5 por 100.....	99,80
id. id. id. 6 por 100.....	110,50
Acciones Banco de España.....	539,00
id. id. Hipotecario.....	00,00
id. id. E. de Crédito.....	438,00
id. id. Hisp. Amer.°.....	000,00
Tabacos.....	238,50
Fénix.....	000,00
Ferrocarriles Andaluces.....	591,75
id. id. M. Z. A.....	591,75
Metro.....	175,00
Ferrocarril Norte de España.....	633,00
Azucareras preferentes.....	00,00
id. ordinarias.....	68,00
Peñarroya.....	102,50
Interior 4 por 100: F.....	00,00
id. Nuevas Río Plata.....	00,00
Moneda extranjera	
Francos.....	25,95
id. Suizos.....	127,80
id. Belgas.....	92,50
Liras.....	34,80
Libras.....	32,19
Dólares.....	6,25
id. Cable.....	00,00
Marco oro.....	1,58

# Bibliotecas y Museos

HORARIO DE OTONO, INVIERNO Y PRIMAVERA DE 1923-1929

Bibliotecas públicas de Madrid, servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos. Se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De nueve y media de la mañana a cinco y media de la tarde. Los domingos, de diez a una de la mañana.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Real Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa, 1).—De doce de la mañana a seis de la tarde.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 59).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde. (En obra.)

Real Academia de la Historia (León, 21).—De cuatro a ocho de la tarde.

Biblioteca Popular del Distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 2).—De cuatro de la tarde a diez de la noche. Los domingos, de diez de la mañana a una de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde. Los domingos, de diez a doce de la mañana.

# ESPECTACULOS

LARA.—A las 6,45, El rosal del corazón. A las 10,45, El otro y La familia de la Engracia, o En paz y en gracia de Dios. (Estreno.)

FONTALBA.—A las 6,45, Mal de amores y Los claveles. A las 10,45, Los de Aragón y Los claveles.

CENTRO.—A las 6,45 y 10,45, La primera.

COMEDIA.—A las 10,45, Sexto Sexto. INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El alfiler. A las 10,45, El tío Andrés.

APOLO.—A las 7, Homenaje a Barbieri. El señor Luis el tumbón o Despedida de huevos frescos. Charla por García Sánchez y concierto. A las 11, La verbena de la Paloma y La revoltosa.

ESLAVA.—A las 7, Enseñanza libre y El joven del 68 (estreno). A las 11, El cecidior de Diana.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, La señorita Isidra.

REINA VICTORIA.—(Compañía de Rafael Arcos). A las 10,45, El orgullo Albacete (Arcos interpreta ocho personajes).

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

ALKAZAR.—A las 7 y 11, Don Cloriformo.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Anapola.

CHUECA.—A las 6,45, La chicharra y Las carceleras. A las 10,45, Las carceleras y Las musa latinas.

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas Los guayabitos. A las 10,45, ¡Viva la cotorta! y Los verderones.

ROMEA.—A las 7,30, El antojo. A las 11, Las lloronas.

ELDORADO.—A las 10,45, El gran tacaño.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,50 Primero (a remonte), Abrego y Errezábal contra Mina, Ucin y Vega. Segundo (a pala), Araquistáin y Jáuregui contra Chiquito de Gallarta y Villaro II.

Sindicato de Publicidad, Barbieri, 8.

**O. Z. O.** LE CONF. HYGIENIQUE  
El mejor desinfectante conocido.

**CONTRA LA GRIPE, EL UNICO**

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal  
**L. Montilla**  
ROYO, 2.—MADRID

**O. Z. O.**

Grandes Almacenes **Félix Gómez** Casa fundada en 1880  
CONDE DE ROMANONES, 3 Y 5 TELEFONO NUMERO 12.101  
— MADRID — Apartado de Correos 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería rejería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!

Pídanse detalles a la casa

## JULIAN VEGUILLAS

**LEGANITOS, 1                      CLAVEL, 13**  
Teléfono número 16.902                      Teléfono número 51.836

---

### COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Electro -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

# Oria y Galíndez

## COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

**PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD**  
Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

## ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24  
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS	· CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS · · SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES · ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO
--	---

**Clases generales e individuales, también a domicilio**

## Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1929

**Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico**  
El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 24 de junio, de Santander, el 24, de Gijón el 25 y de Coruña, el 26, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.  
Próxima salida, el 20 de julio.

**Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata**  
El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro (eventual), Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida, el 5 de julio.

**Línea del Mediterráneo a New York-Cuba**  
El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 14 de junio, de Tarragona el 14, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New York y Habana.

**Línea del Mediterráneo a Cuba-New York**  
El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el 26 de junio, de Tarragona el 26, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 1 de julio, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

**Línea del Mediterráneo a Puerto Rico y Venezuela Colombia**  
El vapor «Manuel Arnau» saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.  
Próxima salida, el 19 de julio.

**Línea de Filipinas**  
El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

**Línea de Fernando Poo**  
El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arceife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).  
Próxima salida, el 15 de julio.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, NUMERO 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

## ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: ENCUADERNACION :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

**PRECIOS BARATISIMOS**

### Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altaes y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

# VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C. Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C. Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burck», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dommora», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

### FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

## VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)



**"PARATODOS"**  
Escopeta de fuego central, dos tiros, en calibres 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polveras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217-105 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.



**"HISPANIA"**  
Ultima novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdey. Llaves encajadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chuk a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado fino. Hispania B E: 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.



**"EDER"**  
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cañones ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las polveras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chuk y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214-300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

## DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES  
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.  
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES  
Noticias y artículos industriales.  
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos extranjeros y comunicados, precios convencionales.

## "AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,  
Cascos, Reostatos,  
Rectificadores

Representante para España:  
**Euge Runde**  
(provincia de MADRID)



### "SMITH PREMIER" N.º 60

CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CA  
L. M. GARCIA S. - MADRID

### ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

## Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatos, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interiores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.  
Estudios de la carrera de Abogado (del Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Ilustre Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Carrera.  
MADRID. — SAN BERNARDO, NUM. 25 Y PRINCIPAL. — MADRID